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MINISTERIO DA EDUCAÇAO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

ATA DA SETINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 13 DE DEZEMBRO DE 
2021. 
Às sete hora e trinta e cinco minutos do dia treze de dezembro de dois mil e vinte e um, 
realizou-se, por meio de Webconferência, a setingentésima sexagésima segunda sessão 
ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de Mato 
Grosso que, após convocação prévia e sob a presidência da vice-reitora Rosaline Rocha 
Lunardi, contou com a presença dos conselheiros: Adão Ferreira da Silva, Adelmo 
Carvalho da Silva, Alexandra Potenza Vidotti, Anderson Castro Soares de Oliveira, 
Benedito Alencar de Arruda, Breno Ricardo Guimarães Santos, Carolina Campos Ribeiro, 
Cézar Augusto da Silva Flores, Eliana Moraes de Almeida Alencar, Elmo Batista de Faria, 
Fábio Renato Borges, Femanda Regina Casagrande Giachini Vitorino, Femando Pedroni, 
Geralda Fátima de Souza Rodrigues, Geriel Araújo Lemes, Ivone da Silva Matos, Jackson 
Antônio Lamounier Camargos Resende, Javier Eduardo Lopes, Jony Bilhalva Hoffmann, 
Juliana do Couto Ghisolfi, Layla Maria Campos Aburachid, Leandro Denis Battirola, 
Lisaiane Bortolini, Marciel Becker, Marcos Antônio Soares, Moremia Alana Giordani, 
Neemias Souza Alves, Pedro Luis Reis Crotti, Renilson Rosa Ribeiro, Roberto Perillo 
Barbosa da Silva, Rubia Helena Naspolini Coelho Yatsugafu, Thayron Crystian Hortences 
de Moraes, Welder Queiroz dos Santos, Wladimir Colman de Azevedo Júnior e Zenésio 
Finger; sendo justificada a ausência dos conselheiros Ilce Campos Lopes, Meire Rose dos 
Anjos Oliveira, Rogério Roque Robert, e contou com a presença da convidada Lisiane 
Pereira de Jesus, Pró-Reitora de Assistência Estudantil. Iniciando a sessão, a Presidente 
em exercício Rosaline Rocha Lunardi, cumprimentou os presentes e a seguir comunicou o 
falecimento do servidor Newton Jeronimo do Carmo Filho e do professor e pesquisador 
José de Souza Nogueira, nesta madrugada e solicitou um minuto de silêncio. A seguir, a 
Presidente em exercício suspendeu a aprovação da ata da última sessão e colocou em 
apreciação a pauta que foi aprovada sem alteração. Seguindo, a Presidente em exercício 
comunicou que suspenderá a sessão no final da manhã, para acompanhar o sepultamento 
do professor José Nogueira. Em informes, o conselheiro Adão Ferreira da Silva comunicou 
que participou da reunião do Conselho Curador da Fundação Uniselva, como representante 
deste Conselho, momento em que foi apresentado proposta da nova organização estrutural, 
preparando para um novo desafio. Prosseguindo, o conselheiro Neemias Souza Alves 
apresentou a nota do ICHS/CUA referente a aprovação pelo Consepe da Resolução 
Consepe-UFMT n° 189/2021. A seguir, o conselheiro Jackson Lamounier informou que a 
Propg divulgou o calendário da chamada intema de para apresentação de propostas de 
novos APCNS e também informou que a e Propeq e Propg participaram o Fórum dos Pró- 
Reitores no Acre e a UFMT e assumiu a coordenação regional das atividades, devendo 
nesse período atuar junto a outras instituições para o fortalecimento da pós-graduação na 
região. O conselheiro Leandro Denis Batirola registrou os sentimentos da equipe a Propeq 
pelas perdas dos servidores da UFMT, em especial do professor José Nogueira (Paraná), 
grande parceiro de trabalho, com a certeza que teremos de continuar o seu legado. 
Seguindo comunicou que a Propeq seguiu o cronograma do edital de pesquisa e iniciou o 
cadastro dos pesquisadores junto ao Banco do Brasil para fomecer o cartão bancário e dar 
continuidade ao cronograma das pesquisas. Prosseguindo, o conselheiro Renilson Rosa 
Ribeiro também lamentou o falecimento do servidor Newton do Carmo e José de Souza 
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Nogueira e considerou sobre O momento difícil que muitos desta comunidade acadêmica 
está passando, com perdas de familiares e amigos. Seguindo, registrou a realização de 
eventos em comemoração aos 51 anos da UFMT e agradeceu a todos os servidores que de 
alguma forma trabalharam para realização dos eventos e também informou sobre a 
publicação e abertura dos editais de fluxo contínuo da extensão. A seguir, a conselheira 
Juliana do Couto Ghisolfi registrou que apresentou nota similar a aprovada pelo 
ICHS/CUA e da solicitação da revogação da Resolução Consepe-UFMT n° 189/2021 e 
estudo sobre outras formas de controle e registro de atividades docentes. Seguindo a pauta, 
a Presidente passou a palavra a conselheira Kamila Andreatta Kling de Moraes para relatar 
O processo n° 23108020559/2011-96, requerente Valfredo de Andrade Aguiar Filho, 
dispõe sobre proposta de criação do Curso de Especialização Lato Sensu em Direito 
Processual Civil, cujo voto favorável à aprovação da matéria, foi aprovado com 31 votos 
favoráveis e 02 abstenções, consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 196/2021. 
Em continuidade, O conselheiro Wladimir Colman de Azevedo Júnior apresentou seu 
relatório e voto sobre o Processo n° 23108058354/2021-83, requerente Elibene de 
Almeida Orro Junqueira, dispõe sobre recurso contra decisão da Propg referente a 
solicitação de prorrogação de afastamento de pós-graduação stríctu sensu para conclusão 
do doutorado, pelo período de 06 meses, com relato/voto exarado no documento 4133276 
e considerando a impossibilidade legal para a concessão de afastamento e prorrogação 
superior à 48 meses, votou pelo indeferimento do recurso impetrado pela docente Elibene 
de Almeida Orro Junqueira. O conselheiro Pedro Crotti considerou que a Faculdade de 
Medicina analisou e deferiu a solicitação em razão da situação pandêmica, ressaltando que 
este Conselho já aprovou pedidos semelhantes e há precedentes. Os conselheiros Juliana 
do Couto e Breno Ricardo Santos acompanharam a manifestação do conselheiro Pedro 
Crotti e defenderam a aprovação do recurso. A conselheira Layla Maria Campos 
Aburachid ponderou a favor do entendimento da Câmara de Pós-Graduação e O relato está 
claro, sendo que neste caso faltou a análise estatística, diferente dos outros recursos onde 
os recorrentes foram prejudicados com relação a coleta de dados. O conselheiro Jackson 
Antônio Lamounier C. Resende cumprimentou o conselheiro Wlademir pelo relato e 
defendeu a decisão da Propg, que observa a legislação da Capes de forma que não existe a 
possibilidade de prorrogação do afastamento e considerou que a requerente não necessita 
ressarcir o erário desde que faça a defesa do doutorado. Após discussão, o conselheiro 
Welder Queiroz dos Santos solicitou vista ao processo. Em continuidade, a conselheira 
F emanda Regina Casagrande G. Vitorino apresentou seu relatório, exarado no documento 
4035040, constante no Processo n° 23108.092199/2020-43, requerente Propg, que dispõe 
sobre proposta de institucionalização de Política de Ações Afirmativas para negros/as 
autodeclarados/as (pretos/as e pardos/as), quilombolas, indígenas, pessoas com deficiência, 
pessoas trans (transexuais, trangêneros e travestis) na Pós-Graduação da UFMT, com voto 
favorável à aprovação da matéria. O conselheiro Breno Ricardo G. Santos, destacou a 
importância da aprovação desta proposta e parabenizou a conselheira Fernanda Vitorino 
pelo relato. O conselheiro Renilson Rosa Ribeiro também congratulou a conselheira 
Fernanda Vitorino, salientando que a proposta foi debatida no Fórum da Pós-Graduação e 
considera uma política pública fundamental, desejando que a universidade não perca O 
compromisso com a pauta social e de inclusão. A conselheira Femanda Vitorino agradeceu 
e salientou que a proposta foi muito bem construída, ainda na gestão da conselheira 
Ozerina Victor de Oliveira e exaustivamente discutida no Comitê Stricto Sensu. O
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conselheiro Jackson Antonio L.C. Resende também fez considerações sobre a construção 
da minuta de resolução e a importância da sua aprovação. A conselheira Alexandra 
Potenza Vidotti registrou que a Faculdade de Agronomia e Zootecnia analisou a proposta e 
entende que não é necessária a instituição de cotas para a pós-graduação e se for aprovada 
que seja nos termos das cotas da graduação. Após ampla discussão, a Presidente em 
exercício colocou o voto favorável à aprovação da minuta de resolução em votação, sendo 
aprovado com 31 votos favoráveis, 02 contrários e 03 abstenções, consubstanciando a 
Resolução Consepe-UFMT n° 197/2021. Seguindo, às nove horas e dez minutos, a 
Presidente suspendeu a sessão, retomando às treze horas e trinta e dois minutos, com a 
presença dos conselheiros: Adão Ferreira da Silva, Adelmo Carvalho da Silva, Alexandra 
Potenza Vidotti, Anderson Castro Soares de Oliveira, Benedito Alencar de Arruda, Breno 
Ricardo Guimarães Santos, Cézar Augusto da Silva Flores, Eliana Moraes de Almeida 
Alencar, Elmo Batista de Faria, Fábio Renato Borges, Fernanda Regina Casagrande 
Giachini Vitorino, Fernando Pedroni, Francismary Miranda de Arruda, Geralda Fátima de 
Souza Rodrigues, Geriel Araújo Lemes, Graziele Silva Tacanã, Ivone da Silva Matos, 
Jackson Antônio Lamounier Camargos Resende, Javier Eduardo Lopes, Jony Bilhalva 
Hoffmam, Juliana do Couto Ghisolfi, Layla Maria Campos Aburachid, Leandro Denis 
Battirola, Lisaiane Bortolini, Marciel Becker, Morerma Alana Giordani, Neemias Souza 
Alves, Paulo Afonso Rosignolli, Pedro Luis Reis Crotti, Renilson Rosa Ribeiro, Roberto 
Perillo Barbosa da Silva, Rubia Helena Naspolini Coelho Yatsugafu, Teldo Anderson da 
Silva Pereira, Thayron Crystian Hortences de Moraes, Wesley Snipes Correa da Mata, 
Wladimir Colman de Azevedo Júnior e Zenésio Finger; sendo justificada a ausência dos 
conselheiros Ilce Campos Lopes, Meire Rose dos Anjos Oliveira, Rogério Roque Robert, e 
contou com a presença da convidada Lisiane Pereira de Jesus, Pró-Reitora de Assistência 
Estudantil. Prosseguindo a pauta, foram apreciados os processos analisados na Câmara de 
Graduação, Processo 23108088577/2021-75, requerente Proeg, dispõe sobre homologação 
do Relatório Institucional Consolidado contendo a avaliação individualizada dos grupos de 
tutoria e manifestação conclusiva sobre as atividades desenvolvidas no ano de 2020, sendo 
o voto do relator, conselheiro Pedro Luiz Reis Crotti favorável à homologação do 
relatório. O conselheiro Adelmo Carvalho teceu considerações sobre os 14 grupos PETs 
que atendem aproximadamente 150 alunos com bolsas. O conselheiro Wesley Snipes C. da 
Mata parabenizou pelo trabalho desenvolvido pelos grupos de tutorias, considerou sobre a 
diminuição das bolsas PETs e solicitou a expansão desses projetos. Em votação, o relato 
favorável a homologação do relatório foi aprovado com 30 votos favoráveis e 01 
abstenção, conforme Decisão Consepe n° 36/2021. Seguindo, o conselheiro Bruno 
Zucherato relatou o Processo n° 23108107218/2019-18, requerente Coordenação de 
Ensino de Graduação em Engenharia de Transportes, dispõe sobre proposta de alteração 
do Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia de Transportes, no tocante a alteração da 
ementa da Disciplina “Mecânica de Solos I” e a alteração da nomenclatura da disciplina de 
“Língua Portuguesa e Interpretação de Texto” , cujo voto favorável à aprovação da 
alteração foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT 
n°l98/2021. Continuando, o Processo n° 23108.108604/2021-33, requerente Cézar 
Augusto da Silva Flores, dispõe sobre solicitação de retificação do parágrafo 2° , do artigo 
6° 

, da Resolução Consepe-UF MT n° 174/2021, considerando o conflito na redação entre os 
artigos 2° , parágrafo 4° e artigo 6° , parágrafo 2° , no tocante a atribuição da Comissão de 
Biossegurança da unidade. Após esclarecimentos do conselheiro Adelmo Carvalho que a 
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Comissão de Biossegurança não tem atribuição deliberativa , mas tem caráter orientativo e 
cabe ao Colegiado do Curso a aprovação da oferta de componentes curriculares, a 
Presidente colocou em votação a proposta de alteração do artigo 4° , parágrafo 2° da citada 
resolução, sendo aprovada com 29 votos favoráveis e 04 abstenções, consubstanciando a 
Resolução Conepe-UFMT n° 199/2021, com a declaração de voto do conselheiro Wesley 
Snipes C. da Mata, que se absteve, não por ser contra a proposta, mas não se sentiu seguro 
para votar, visto que não teve consulta aos Colegiados de Curso. Em assuntos gerais O 
conselheiro Breno Ricardo G. Santos disse sobre a importância de a Reitoria ter atendido a 
solicitação dos conselheiros e ter iniciado a pesquisa na comunidade universitária com 
relação a informações sobre Covid-19, entendendo que são informações importantes e 
salientou que a comunidade achou a iniciativa muito boa. O conselheiro Breno também 
indagou quando os dados serão divulgados, para que se tenha noção da cobertura vacinal e 
se as discussões sobre O retorno das atividades presenciais e a exigência do comprovante 
vacinal será realizada apenas no Consuni, salientando que essa exigência já foi aprovada 
por Conselhos em Outras IFES, assim como O ICHS/Cuiabá, aprovou na última semana a 
exigência do passaporte vacinal e defendeu que a UFMT também deve exigir O passaporte 
e que haja mecanismo de controle para que O retorno das atividades presenciais aconteça 
de maneira segura. Seguindo, a Presidente em exercício esclareceu em relação à pesquisa 
sobre vacinação e lembrou que na reunião anterior disse que a pesquisa deveria ser 
realizada pelas próprias unidades, pela proximidade que existe com Os alunos, servidores. 
Seguindo, esclareceu que está sendo realizada uma consulta, via Portal Acadêmico, que 
baseará a situação da Covid-19, perfil das pessoas que tiveram Covid-19, se necessitou de 
internação, se apresentaria cartão de vacinação espontaneamente. Continuando, a 
Presidente em exercício lamentou a pequena participação da comunidade, principalmente 
de servidores técnico e discentes e apresentou O resultado preliminar da pesquisa até O 
momento, ressaltando que na reunião passada solicitou aos conselheiros a divulgação da 
pesquisa e reiterou a solicitação. Com relação as condições para O retorno das atividades, 
informou que a matéria será discutida no Consuni e em relação a exigência do 
comprovante vacinal teceu considerações sobre a legislação, disse que a Andifes está 
discutindo a matéria e ponderou sobre a possibilidade de pedir a apresentação voluntária 
do cartão, antes de uma determinação e uma oportunidade para mostrar para que serve a 
ciência e questionou caso seja exigida a apresentação desse comprovante O que fazer com 
quem não apresentar. A Seguir, O conselheiro Wesley Snipes C. da Mata registrou que a 
UFG aprovou a exigência do passaporte de vacinação e não vê dificuldades em aprovar, 
considerando sobre a autonomia universitária prevista no artigo 207 da Constituição. 
Seguindo, ponderou sobre a consulta realizada pela Prefeitura de Lucas do Rio Verde 
sobre quais cursos que a população gostaria que a UFMT implantasse no município, 
ressaltando que essa matéria necessita de estudo de impacto no orçamento e discussão na 
comunidade acadêmica. O conselheiro Wesley Snipes C. da Mata, também manifestou 
sobre a baixa participação dos estudantes na pesquisa, entendendo que há problema com O 
sistema porque não aparece para os estudantes e se colocou à disposição para a divulgação 
junto aos alunos, assim que O sistema for readequado. A Presidente em exercício reiterou 
que não é possível colocar a pesquisa no AVA, mas vai verificar O sistema e manifestou 
sobre O plano de retorno, que no momento está em apreciação no Consuni, disse ao 
conselheiro Breno que a proposta já foi apreciada no Consepe e recebeu várias 
contribuições e como está nesse momento em diligência no Consuni, sugeriu que caso haja 
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novas proposições, estas podem ser encaminhadas para O Consuni. Seguido, a Presidente 
em exercício agradeceu a participação e contribuições de todos os conselheiros neste ano 
difícil e o próximo ano necessitará de muitos ajustes e isso vai exigir de todos um 
sacrifício em nome da educação pública e desejou um feliz natal, encerrando a sessão, 
sendo lavrada esta ata por Elenir Motta Sanches Armda, Secretária dos Órgãos 
Colegiados, que a escrevo e subscrevo, após lida e aprovada pelo plenário do Conselho de 
Ensino Pes uisa e Extensão. z~ 
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